

DEBRECZENI ÚJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁR:

Helyben félre 6 K, negyedévre 3 K, — 1
Vidéken " 9 K, " 4 K, 50 L.

FELELŐS SZERKESZTŐ ÉS LAPTULAJDONOS

THAN GYULA.

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:

Debreceen, Főter, Lamprocht-palota, földszint az udvarban.

A világ vége.

Tele van a világ egy nagy-szerű várakozás izgalmával. A képviselőválasztás eredményét is sokan nagy kíváncsisággal várják, de micsoda kis dolog ez a kíváncsiságnak és izgalmaknak ahhoz a tömegéhez képest, amely most a világ minden tájékán az éjszakai fekete eget kémleli, lesvén közeledését a pompás, gyémántsleppes esillagnak: a Halley-üstökösnek. Még egynéhány nap és itt lesz az ezüsfátyolos bolygó, ragyogó uszályát végighuzza a földgömbön. Nincs ember, akit ez a látogatás teljesen érintetlenül hagyna. Az egyiket érinti úgy, hogy fél tőle, a másikat úgy, hogy nem fél tőle. A félénk kíváncsiak aggodalmaskodnak, a bátor kíváncsiak örülnek a nagyvárosi látványoknak, az esillagvizsgálók pedig a tudomány új megismerésekkel való gyarapodásának.

Az ijedősek is sokan vannak. Mindenesetre többen, mint amennyire bevallják. Nem kell okvet-

lenül veszedelemben lennie az életünknek, hogy féltünk és a megnyugtató is meg tudja rémiteni az embereket, nem csak az ijesztés vagy a fenyegetés. Az üstökös csillag uszályát különben is régen teleírta az emberi fantázia babonás igékkel, rontó és romboló erejű varázsszavakkal. Milliós ember megesküszik rá, hogy az üstökös megjelenése háborút jelent: pedig sokkal kevesebb vér öntözte volna a földet, ha a népek, mielőtt egymás szívébe verték volna a vasat, mindig megvárják a legközelebbi üstököscsillag megjelenését.

Mert az univerzumnak ezek az ezüsfátyolos, rejtelmes vándorai meglehetősen ritkán jelentkeznek. A Halley-üstököshöz is ezelőtt hetvenöt évvel volt utoljára szerencsés-jük azoknak, akik akkor láhták és hetvenöt-nyolevan esztendő óta nem látták a szemükkel. Elég ritka vendég tehát ahhoz, hogy kedves legyen, a kis szolgálók, pesztonkák — mint a nagyságák panaszzolják — mégis seregesen

szedik ki a könyvüket, viszik a ládájukat és utaznak hazai, falura, hogy otthon legyenek, mikor az üstökös elgázolja a világot. Mert élni talán kellemesebb a városban, de meghalni mégis csak jobb, szebb, emberségesebb otthon, az akáclobos faluban.

A héten hazamennek; a jövő héten visszajönnek, mert a Halley-üstökös nem fog elgázolni senkit. Ha a tudósok olyan gyönyörűen meg tudták jövendőlni eljövetele- nek napját és óráját már akkor, mikor a végtelen távolság láthatatlanságában száguldott és nevét csak az tudta, aki többi társai nevét is ismeri, bizonyára azt is nyugodt lélekkel el lehet hinni nekik, hogy nem lesz baj a találkozásból. Ha mégis vannak, aminthogy vannak, akik félnek, ebben az a nem egészen új tanulság, hogy az az hamisítás mellett se olyan keserves és megunt mesterség, hogy az emberek szabadulni szeretnének tőle.

De senki se féltse az életét a

A LEGJOBB FÉRFI SZINES INGEK FEKETÉNÉL

Leánykérés.

— Angolból. —

— Billmore Harold, arra kért ön engem, hogy legyek a felesége?

— Azt hiszem, amit mondtam, az elég világos volt arra, hogy azt értse ki belőle, Wintergreen Maud. Nincs igazam?

A leánya haragosan toppant a lábával.

— Nincs, uram!

— Ah, hát miben hibáztam el?

— Mindenben. Csak úgy példálózgatott, ötölt-hatolt és mintha hidat is akart volna nyitva tartani a visszavonulásra...

— Oh, Maud, hogy is gondolhat ilyet!

— Ne szakítson félbe, uram. Ha szerelmet vall a leánynak, hát valljon istenigazában. Nagy kedvem volna megmutatni magának, hogy hogyan képzelem én azt.

— Nagyon szeretném, ha magára vállalná az egész feladatomat, Maud. En, ugy

látszik, nem jól értek hozzá, de megígérem, hogy megadom a kellő választ, ha ön...

— Ne legyen hát olykor gyáva, fiatal ember. Úgyeljen reám. Én vagyok a szerelmes ifjú...

Helyes. Ön most Billmore Harold.

— Eppen nem. Ez egy személytelen ügy és nincs szó határozott egyénekről. Ön a tisztességes hajadon...

— Helyes. Én vagyok Wintergreen Maud. Tessék kezdeni.

— Ne akarjon gonoszabb lenni, mint a milyen valójában. Ha arra vágyom, hogy befészkeljem magam egy ifjúhölgy szívébe, mindenekelőtt...

— Ah, milyen ünnepélyesen kezdil De csak folytassa!

— Billmore ur, ha folyton felbeszakit, akkor azonnal befejezem a leckét. Azon kezdem... Ne, ne uram, csak tessék odébb ülni. Egészen kiesik a szerepéből.

— Ah, bocsánatot kérek, igazán nem vettem észre!

— Ha nőül akar venni egy leányt, lépjen elé és mondja meg neki férfiasan. Elgondolhatja, hogy ha a leánynak csak némi sütnivalója van, már jóval hamarabb kitudja a maga kis titkát, semhogy ön megnyilatkozik előtte.

— E szerint Maud, ön már előbb is tudta, hogy én...

— Ujból elmondom, sir, maradjon kellő távolban és hagyjon beszélnem.

— Akkor mondja hát azt, amit én mondtam magamban: Maud ennivaló kis leány.

— Várja sorát. Képzelve hát, hogy én vagyok a fiatal ember, aki a fiatal hölgynek szerelmet akar vallani. Így szólók hozzá: Lucy vagy Mehitabel, — amint éppen hívják...

— Ne, ne; mondja csak: Maud. Ragaszkodom ehhez.

— Hadd legyen Maud, hogy végre nyugodhasson. De ismétlem, hogy ez csak egy képzelt eset. Én bizony nem mondom



Poralakban előállított limonádé.

Egy adag 6 fillér. — Touristadoboz 12 adaggal, a zsebben kényelmesen hordható alakban 80 fillér. — Kirándulásokon, sport-tourákon, hadgyakorlatokon kitűnő szolgálatot tesz. Bármely vízben oldva kitűnő limonádét ad.

Főlerakat: KONTSEK GÉZÁNÁL Debreczen.
Készíti: Kertész Ernő gyógyszerész kristálylimonádé gyára Szabadkán.

KAPHATÓ:

Roth Jenő
Mayer Jenő
Várray József
Kömlyő Lajos
Félegyházy János
Központi Drogueria.
Parti Ferenc
Király István
Ullmann Salom
Deutsch Lajos
Sárközy Sándor

világ elpusztulásától. Hanem féltse attól, amit ezzel a pusztulással fenyegetnek a próféták. Féltse az életét a büntől, a benne lakozó ártalmas és gonosz indulatoktól, a könnyelműségtől, a sivárságtól, a hamisságtól, mert ha ezeket belebocsátja a lelkébe, elpusztul az élete minden üstökös romboló segítségére nélkül.

A Halley-üstököszt pedig várjuk azzal a kíváncsisággal, amelyet egy ilyen gyönyörű és rendkívüli jelenség megérdemel. Szép látvány lesz és mindig jó az, ha az emberek fölgylt lélekkel szemüket a magas ég fényességeire függesztik!

A kormány akcióban.

Jeszenszky jelent.

Választások előtt.

Akcióba lépett a kormány. Az utolsó három hetet most arra használja fel, hogy az eddigi preparálás eredményeinek megfelelően életbeléptesse a rendszabályokat. A tapasztalatok megmutatták, hol lehet pressziót kifejteni s hol kell már büntetni. Így ma Hatvanból érkezik az a hír, hogy két állami tanítót büntetésből áthelyeztek, mert Csépany jelöltsége mellett kardoskodtak.

A király ma az általános kihallgatások során Jeszenszky Sándor miniszterelnökségi államtitkárt is fogadta, aki megköszönte kinevezését, azután pedig jelentést tett a választási mozgalmakról is.

A keresztényszociálisták jelöltjei.

A keresztényszociálista párttól az utóbbi időben olyan hírek jártak be a lapokat, hogy a párt felbomlófélben van és hogy dr. Giesswein Sándor lemond az elnökségről. A keresztényszociálista párt részéről most kijelentik, hogy ezek a hírek nem

felelnek meg a valóságnak. A párt tegnap este is gyűlést tartott Giesswein elnökelete alatt. Ez alkalommal megejtették a jelöléseket. A keresztényszociálista párt összesen harmincegy kerületben állít jelöltet.

Tisza Magyarokanizsán.

Magyarokanizsáról jelentik: Tallián Vilmos, a magyarokanizsai kerület nemzeti munkapárti jelölje e hó 15-én délelőtt 11 órakor mondja el programbeszédét. Ez alkalommal Magyarokanizsára érkeznek Tallián Béla és Tisza István gróf is.

A bosnyák képviselők a király előtt.

Szerajevóból írják lapunknak: Most már eldöntött dolog, hogy a király nem vesz részt a boszniai tartománygyűlés megnyitására, amely június 3-án fog megtörténni. Az ünnepélyes megnyitáson Lipót Szalvátor főherceg, vagy pedig Varesanin tábornok, az országos kormány főnöke fogja helyettesíteni. A bosnyák tartománygyűlés tagjai azonban tisztelegni fognak a király előtt, aki június 1-én vagy 2-án fogja őket fogadni.

Bernády polgármester marad.

Marosvásárhelyről írják: Tudvalevő, hogy Bernády György polgármester Erődy főispán kinevezése után lemondott állásáról és munkapárti jelöltséget vállalt. A törvényhatóság egyhangú határozattal kérte a megmaradásra, de Bernády hajthatatlan maradt. Most azonban fordulat állott be a dologban. Bernády a miniszterelnöknél járt és hazajövet tegnap értekezletre hívta össze a törvényhatósági bizottság tagjait, akik előtt kijelentette, hogy megmarad a polgármesteri székben és jelöltséget nem vállal.

EGYHÁZ ÉS ISKOLA.

Prezbiteri közgyűlés. A debreceni ref. egyház prezbiterijuma ma, szombaton délelőtt tartja rendes közgyűlését.

Lelkészhallgatás Szoboszlón. A hajdunánási ref. gyülekezet 300 előkelő polgárból álló tagja pünkösdi második napján Békely Lajos, hajdusoboszlói ref. lelkészt meghallgatja. A paphallgatók Debrecenből reggeli 8 órakor különvonaton indulnak Szoboszlóra és délelben már vissza is utaznak Nánásra. Békelynek Nánáson nagy és tekintélyes pártja van.

neki, hogy: „Maud, hisz ön a hirtelen gyuladó szerelemben?” És nem példálózgatók: „Maud, nőül menne ön ahhoz a legényhez, a ki igaz szívvvel viseltetik ön iránt?” Vagy: „Nőül menne az igazihhoz, ha jelentkeznék?” Nem is tenném a karomat a széke mögé, mintha csak véletlenül történnék...

— Igazán, nem tudnám, hogy tettem volna...

— Ugyan tegye el a karját a székem mögül... Nem is köhécselnék hem és hám módjára...

— De hiszen nem tettem... Igaz, hogy egy kicsikét dadogtam, de mit akar az olyan szegény fiatal...?

— Azt hiszem, én elébe állnék férfiasan, így ni... Kérem, maradjon ülve... Hiszen önnek meg kell hallgatni, a mit mondok... Egyenesen a szemébe néznék, aztán így szólók: „Lucy!”

— Maud!

— Legyen hát Maud, a példa kedvé-

ért. „Maud, szeretem”... Maradhasson hát... Üljön le!

— De hiszen ez furcsán hangzanék: „Maud, — szeretem, maradhasson hát, üljön le!”

— Azt mondanám: Maud, szeretem. Akar-e a feleségem lenni?

— Igen, uram, ezt mondanám, ha arra akarnék kérni egy leányt, hogy legyen a párom.

A fiatal ember felugrott.

— Helyes — szolt — ezt mondaná ön, ha Billmore Harold lenne. Most hallgasson rám...

— De tiltakozom...

— Maradjon vesztég... Ne üljön le... Most én beszélek... Ön beszélt Billmore Harold helyett és elmondta, hogy szeret engem, meg nőül is kér. Most én beszélek Wintergreen Maud személyében...

— Ez nem járja. Hiszen megmond-

tam... — Tudom, mit mondott a fiatal em-

ber képében. Most én adom a lánykát. Én vagyok Wintergreen Maud. És azt mondanám a fiatal embernek: „Harold, régen vettem észre, hogy szeret engem. Azt hiszi, hogy türtem volna figyelmességét hónapokon át, ha nem lett volna szándékom, hogy végre majd...”

— Semmi joga arra, hogy ilyeneket mondjon. Ha a leány...

— Ne szakítson félbe, még nem fejeztem be. „Harold”, mondanám, „maga derék és jóra való fiatal ember. Meglehet, hogy nem tudja, hogyan kell szerelmet vallani a legújabb divat szerint és kellő formában, de ez csak azt mutatja, hogy az ilyenekben nincs elég gyakorlata és ezt bizony nem bánom. Födolog, hogy helyén van a szíve. Ime válaszom: fülébe fogom sugni: Igen, Harold, a feleségem leszek.”

És ekkor hirtelen ismét szerepet cseréltek és Harold ismét fiatal emberré lett.

VÁRMEGYE.

Mikor választ Hajduböszörmény? Hajduböszörmény r. t. város önálló választókerület, miért is külön központi választmánya van, mely függetlenül intézkedik az országgyűlési képviselőválasztások ügyében. Somossy Béla polgármester e hó 18-án, szerdán délelőtt 10 órára tüzte ki a hajduböszörményi központi választmány ülését. Hajduböszörményben a választás később lesz, mint a megyei választókerületekben, alkalmasint június 10-én.

Hitelesítés. Hajdúvármegye oszított-kön tartott közgyűlésének jegyzőkönyvét ma, szombaton délelőtt 10 órakor fogja hitelesíteni a tisztikar, Domahidy Elemér főispán elnökelete alatt.

Justh János programbeszède. Dr. Justh János május 22-én tartja meg programbeszédét Hajdusoboszlón. A programbeszéd alkalmára a debreceni, hajduböszörményi, hajdunánási és nádudvari választókerületek függetlenségi és 48-as pártjai is meghívást nyernek. Megjelennek ott dr. Bakonyi Samu, dr. Tüdös János, dr. Benedek János, dr. Nagy Sándor, dr. Buza Barna, Papp Elek v. képviselők, Weszprémy István megyei pártelnök és a kerületi pártelnök. Mezőfőnek a kilátásai napról-napra gyöngülnek.

Lelketlen anya.

Elhagyta a gyermekét.

Cs. Kiss Piroska, berettyóújfalui lakos, 25 éves leány viszonyt szőtt egy ottani legénnyel, amelynek következménye lett. A bűnös leány mindenképen igyekezett ezt eltitkolni. A napokban született meg a kis csecsemő s Cs. Kiss Piroska alig, hogy felépült a betegségből, elhagyta a gyermekét.

A berettyóújfalui előjáróság még jókor tudomást szerzett az esetről s jól számított akkor, amikor azt gondolta, hogy Cs. Kiss Piroska Debrecen felé veszi az útját. Értesítette is erről a debreceni rendőrséget, amely tegnap reggel éppen akkor fogta el a fiatal anyát, mikor az a kocsiából kiszállott. A személyleírás teljesen ráillett s így

Kovács Gyula és tsa nődivat termel:
Debrecen, Főter 55.
Hungária kávéház mellett.

Óriási választék: Lüsster köpenyek,
Vászon és Batiszt Costümök, Csipke, Tüll és Batiszt Blousok, Női felöltők pongyolák és
gyermek ruhákban, **a legolcsóbb szabott árak mellett.**

hiába való volt Cs. Kiss Piroskának minden tagadása.

Beismerte azután tettét. Elmondotta, hogy a kedvese a faképnél hagyta, hallani sem akart arról, hogy feleségül vegye s a nyomor is kényszerítette arra, hogy ilyen módon szabaduljon meg szegényétől. A rendőrség a legközelebbi vonattal visszakísértette Cs. Kiss Piroskát Berettyóújfaluba.

MANDEL LIPÓT



Szandáljai

megérkeztek.

VÁROSHÁZA.

Vasuti gyűlés. A fűzesabonyi h. é. vasút igazgatósága tegnap déli fél 1 órakor igazgatósági ülést tartott, amelyen tudomásul vették a jelentéseket, a számadásokat, végül az igazgatósági és felügyelő bizottsági tagokat újra megválasztották. Délután 2 órakor az egész igazgatóság vidéki tagjai ebédet adtak a Bika külön termében.

Ki építi a fémipari szakiskolát? Az államépítészeti hivatal tudatta a várossal, hogy a kereskedelmiügyi miniszter a fémipari szakiskola építésévé. Weil Rezső budapesti építészvállalkozót bízta meg, aki mielőbb hozzá akar fogni a munkához és kéri a terület átadását, hogy az építési anyagokat elhelyezhesse.

Oláh Károly arcképe a muzeumban. A városi muzeumbizottság megfestette néhai Oláh Károly tanácsnok arcképet, amelyet 19-én délután 5 órakor fogtak leleplezni. Az ünnepi beszédet dr. K. Tóth Mihály tanácsnok tartja.

Választások kitűzése.

Junius elsején lesz.

Debrecenben és Hajdumegyében.

Debrecen város és Hajdúvármegye központi választmánya tegnap délelőtt 10 órakor tartott üléseiken tették meg a szokásos intézkedéseket az országgyűlési képviselőválasztásokra, amelyeknek határnapját junius elsejére tűzték ki. Csak helyeselni lehet, hogy a legelső napra tűzték ki a választásokat, mert a korteskedésre tökéletesen elegendő két hét a pünkösdi ünnepekkel, az izgalmak fokozására pedig nincs semmi szükség.

Debrecen város központi választmányának ülésén Kovács József polgármester elnöklete alatt jelen voltak: dr. Tóth Emil előadó jegyző, K. Kiss József, Somogyi Pál, Kaszanyitzky Endre, dr. Tüdös János, dr. Körösi Kálmán, Csanak János, dr. beregi Nagy Sándor, dr. Fejér Ferenc, Sinka Sándor, Csanak József, Muraközy László, Pálffy Gábor, Komlóssy Arthur, Szilágyi Imre, Tóth István, ifju Schwartz Vilmos és dr. Varga Lajos.

Miután egyhangulag megállapították a választások határnapjait és junius 1-re tűzték ki a választásokat, megalakították ke-

rületenkint a választásokat vezető küldöttségeket. Az I. választókerületben a választási elnök Sinka Sándor, helyettese és a Csapó utcai küldöttség elnöke dr. Dócy Emil, helyettes elnökek F. Szabó Lajos és Török Péter; jegyzők dr. Polgár Dániel, dr. Varga Imre, helyettes jegyzők dr. K. Kiss József és Bárdos Géza. A II. választókerületben a választási elnök dr. Handel Vilmos, helyettese és a Hatvan utcai küldöttség elnöke dr. Szücs Géza, helyettes elnökek dr. Borsovay Jenő és dr. Reichard Manó; jegyzők dr. Nagy Sándor és dr. Hódy Béla, helyettes jegyzők dr. Tóth János és dr. Kiss Sándor. A III. kerületben a választási elnök dr. Kocsár Gábor, helyettese és a Kossuth utcai küldöttség elnöke dr. beregi Nagy Sándor, helyettes elnökek dr. Balázs Bertalan és dr. Kun Mihály; jegyzők dr. Lukács Béla és dr. Balog Géza, helyettes jegyzők dr. Ember Ernő és dr. Csáthy Dezső.

Hajdúvármegye központi választmánya Kovács Gyula alispán elnöklete alatt tartott ülést, amelyen jelen voltak: Pákozdy Sándor főjegyző, Péntes Sándor árvaszéki elnök, Weszprémy Kálmán levéltáros, Orosz Endre I. árvaszéki elnök, Orosz Sándor főszolgabíró, dr. Czeglédy Mihály tiszti ügyész, Lójka Károly, dr. Hadházy Zsigmond és dr. Popper Mór. Miután a megye három választókerületében junius 1-re tűzték ki a választásokat, megalakították a küldöttségeket.

Hajdunánás. A választási elnök dr. Nagy Gábor, helyettese és a második küldöttség elnöke Péntes László; helyettes elnökek: dr. Loógh Béla és dr. Hadházy Zsigmond. Jegyzők: Parkas Győző, Simon Károly; helyettes jegyzők: Kovács Ferenc és Ethy János. Az I. küldöttségnél szavaznak a hajdunánási, a II. küldöttség előtt a dorogi, hadházi, téglási és sámsóni választók.

Nádudvar. A választási elnök Kiss Ferenc, helyettese és küldöttségi elnök Belovary Lajos, helyettes elnökek Csapó István és Nagy Albert, jegyzők Ungi Géza és Pap Mislós, helyettes jegyzők Boda József és Magyar Gyula. Az I. küldöttségél szavaznak a nádudvari, püspökladányi, egyeki és tiszacsegei; a II. küldöttség előtt pedig a kabalai, tetéleni, földesi választók.

H.-szoboszló. A választási elnök Gáthi Tóth János, helyettese és küldöttségi elnök dr. Malatinszky József, helyettes elnökek Illyés Endre és Piacsek Sándor, jegyzők Péntes István és Kovács Ferenc, helyettes jegyzők Csiba Márton és Toronyi János. Az I. küldöttség előtt szavaznak a hajdúszoboszlói; a II. küldöttségél a balmazújvárosi, hajdúszovátai, vámospércsi, józsaí és mipepéresi választók.

Ugy a város, mint a megyei központi választmány külön hirdetményt is ad ki a választók tájékoztatására.

SZÍNHÁZ.

Ma, szombaton, máj. 14-én színre kerül:

Folt, amely tisztít.

Dráma 3 felv.

H E T I M Ū S O R:

Vasárnap délután: Az ördög, vígj.

Este: Tolvaj, dráma.

Hahnel Aranka

bucsuja a szinpadtól.

Menyasszonyi koszoru a távozonak

Hahnel Aranka, a debreceni színháznak éveken át volt kedvelt, őszintén nagyra-becsült művésznője tegnap este bucsuzott a szinpadtól és attól a közönségtől, amely

őt szeretetébe fogadta s annyiszor asszisztált értékes sikereinél. Sardou és Najac finom francia esprittel telített, Vájlunk el című vígjátékának Cypriennéjét játszotta s amikor a szinpadra lépett, páholyokból s a nézőtérrel hullott elébe a sok-sok virágszál, amely egyformán illette a távozó színésznőt, de amelylyel az új hivatásra készülő menyasszony utját is telehivatották. Poetikus volt ez a színes, meleg fogadtatás.

Hahnel Aranka alig tudta leplezni meghatottságát, amely az első felvonás után mély megilletődéssé fokozódott, amikor egész virágözön, állványok, vázák — közepén menyasszonyi koszorúval — üdvözlőtték a szinpadon s szünni nem akaró, frenetikus tapsvihar számtalanszor hívta a lámpák elé.

Benn a függöny mögött ezután a karszerek mondtak neki szíves Isten hozadót. Zilahy Gyula intézett hozzá első sorban néhány bucsuzó szót, a kollegák nevében pedig Ferency Frigyes és Horváth Kálmán beszéltek s szép babérkoszorút nyújtottak át neki. Hahnel Aranka azonban nem tudott válaszolni, szavai zokogásba fulltak s csak egy forró kézzorítással fejezte ki köszönetét.

A második felvonás után megismétlődött ez a lelkes ováció, amelynek ismét nem akart vége lenni. Hahnel Aranka sok, feledhetetlenül szép emléket visz magával a kulisszák világából, amelyből egy magasabb, muló dicsőségeken felülemelkedő kötelesség szólítja el. Az a boldogság, megelégedés, amelyet itt érzett, bizonyára követni fogja őt a házasságában is. Az a forró ünneplő hangulat, amely őt utolsó fellépte alkalmával körülvette, tolmácsolta a publikum azt a kívánságát is, hogy így legyen.

Az előadás különben elég élénk, gyors tempóban folyt le. Tetszett Zilahy, mint Des Prunneles s Mártonfy is ötletes Ademár volt. A többi szereplők: Arkossy Vilmos, Huzella Irén, Báthori Mária, Gerő Ida, Püspöki Rózsi, Nádor Zsiga és Ligeti Lajos szintén jól illeszkedtek bele az ensemblébe.

Őrült a vonaton.

Aki folyton ezresbankókat lát.

A Szatmárról Debrecenbe érkező vonaton óriási skandalumot csinált tegnap reggel egy elmebajos ember. Egy harmadosztályú kupéban helyezkedett el. Utastársainak mindjárt feltűnt különös viselkedése. Nyugtalanul járkált fel s alá a kocsiban, érthetetlen szavakat mormolt magában s egyszerre csak kiabálni kezdett. Felszólította a vele egyszakaszban ülőket, hogy hagyják el a kocsit, mert ő nem az, akinek látszik s fontos érdekek kívánják, hogy egyedül maradjon. Midőn azonban az utasok vonakodtak más kocsiba menni, tetűleg akarta őket inzultálni, úgy, hogy azok mégis kénytelenek voltak távozni.

A debreceni állomáson aztán leszállították az ismeretlen egyént a vonatról s bekísérték a bünygyi osztályra. Itt Tóth Sándornak mondotta magát s eladta, hogy ő egy dús gazdag ember, akinek minden zsebe tele van ezres bankókkal s azt állította, hogy az utasokat azért kergette ki a vonatról, mert ki akarták rabolni.

Megmotozása alkalmával azonban alig

Weisz Adolf posztó ideiglenesen a főtőzsdével szemben levő bódében.

találtak nála néhány korona készpénzt, ennek dacára 5 folyton erősítette, hogy ott vannak az ezres bankók a zsebében, csak hogy nem látják.

A rendőrség mindjárt tisztába jött azaz, hogy egy közveszélyes őrüttel van dolga s bezállították a kózkórházba, ahol ideiglenesen az elmeorvosozási osztályon helyezték el. Kitételek megállapítása iránt megtették a szükséges intézkedéseket. Az sem valószínű, hogy Tóth Sándornak hívják.

**Legolcsóbban
teljes bizalommal**



**Órát
Ékszer
Ezüst-
neműt**

Löfkovits Arthur és Tsa

magyarország legnagyobb
órás, ékszerész üzletében
vásárolhatunk.

**Elevenen
eltemetett emberek.**

Nagy bányakatasztrófa.

London, május 13.

Este érkeztek az első részletes jelentések Manchesterből a whitehaveni bányakatasztrófáról, amelynek 132 áldozata van. Az égő tárnából ugyanis négy bányász szinte csodával határos módon megmenekült.

A Wellington-bányában történt a rémes szerencsétlenség, a mely lord Lonsdale tulajdona.

Hogyan történt a szerencsétlenség?

Este 8 órakor tompa dörrenés rázkódattatta meg a földet. Eleinte senki sem tudta a bányatelepen, hogy hol a baj. A község egész népe örjongve rohant az egyik tárnától a másikhoz és teljes három óra telt el, míg a mélységből a felvonógépek felhozták a bányászokat, mert a föld alatt minden tárnában hallották a dübörgést és a lenn dolgozó bányászok vészjelt adtak.

Igy derült ki három óra múltán, hogy a Wellington-bányában történt robbanás. Ezrével tódultak oda az emberek. Akkor már sűrű füst gomolygott ki a szádából.

132 ember a halál torkában.

A felvonógépen mindössze négy bányász jött föl. Azokban is alig volt már élet. A többi százharminokét ember lenn rekedt három angol mértföldnyi mélységben a föld gyomrában.

Bátor bányászok nedves vásznat tartak fejükre és le akartak ereszkedni a bányába. Istenkísértés lett volna. Abban a pillanatban lángnyelvek csaptak ki az égő tárnából.

Egy menekült elbeszélése.

A négy megmenekült bányász közül tegnap az egyik eszméletre tért a whitehaveni kórházban és már beszélni is tudott. Elmondta, hogy negyed magával a felvonógép közelében volt, mikor a robbanás bekövetkezett. Ennek köszönhetik megmenekülésüket. Kétségbeesetten kapaszkodtak föl a kosárba, de még nem adtak vészjelt, hanem várták szerencsétlen társaikat, akik mélyebb tárnákban dolgoztak. Még látták, hogy körülbelül tizen iparkodtak fölfelé a kijáratához, de ekkor vakító fény sugar támadt, új robbanás történt és a rohanó bányászokat lángok borították el. Olyan fojtó mérges gázok tódultak ki a megnyílt szakadékokból, hogy lehetetlen volt bennmaradni. Többé semmit sem láttak ők négyen. Elvesztették eszméletüket.

A bánya egész éjszaka égett. Abból elevenen teremtett ember nem szabadulhat ki.

A mentés.

London, május 13.

Ma reggel jelentik Manchesterből: A kigyuladt tárnába bevezették a tó vizét. A Wellington-bánya ugya ugyanis három angol mértföldnyi mélységben egy tó alatt terül el. Mikor a tűz lohadni kezdett, leszállottak a mentők. Köztük volt a tegnap megmenekült négy bányász közül kettő, a kik már kiheverték reggelre a gázmérgezést és mindenáron segíteni akartak szerencsétlen társaikon.

London, május 13.

A manchesteri Wellington-féle tárnába szorult 137 bányász megmentéséről lemondtak. A szerencsétlenek valamennyien odavesztek.

UJDONSÁGOK.

* **Pünkösdi ünnepi istentiszteletek.** Az ágost. hitv. ev. templomban vasárnap d. e. 10 órakor az istentiszteletet végzi s urvacsorát oszt Materny Lajos főesperes. Délután 3 órakor Materny Lajos főesperes prédikál. Hétfőn d. e. 10 órakor az istentisztelet alatt konfirmáció, melyet végez s utána urvacsorát oszt Materny Lajos. Délután 3 órakor ima.

* **Kőrösi Kálmán a kertségi választók közt.** A város III. választókerületének függetlenségi és 48-as párti képviselőjelöltje, dr. Kőrösi Kálmán ügyvéd, pünkösdi vasárnapján délután 4 órakor a Homokkertben, fél 6-kor pedig a Vargakertben mondja el programbeszédét. A jelöltet a párt vezérémberei fogják elkísérni a kertségi választók körébe.

* **Szociálista gyűlés.** A debreceni szociáldemokrata párt vasárnap délelőtt a Munkás-Otthonból a vasuti állomáshoz vonul, hogy ott fogadja Bokányi Dezsőt és Tarcazi Lajost, a párt jelöltjeit. A polgármester ugy a felvonulást, mint a gyűlést engedélyezte, csupán a zenét nem, mert az időtájt még a templomokban tartanak az istentiszteletek.

* **Halálozás.** Vettük a következő gyászjelentést: A legmélyebb fájdalom lecsújtó érzetével tudatjuk a felejtethetlen jó anya, nagyanya, dédanya, nász és jó rokon: néhai Pál Erzsébet öz. polgár Posta Istvánné asszonynak folyó hó 12-én, este 9 órakor, életének 78-ik, bus özvegyiségének 8-ik évében, 3 heti szenvedés után történt csendes elhunytát. Kedves halottunk földi részei folyó hó 14-én, délután 5 órakor fognak a ref. egyház szertartása szerint, Mester-utca 40-ik számú házuknál tartandó ima után, a Hatvan-utcai temetőbe örök nyugalomra helyeztetni. Mely végtisztességtételére rokonainkat, ösmerőseinket s a n. é. közönséget szomorodott szívvel meghívjuk. Debrecen, 1910. május 13. Béke lengjen porai felett! Egyetlen fia: Polgár Posta István nejevel Némethy Zsuzsánnával és gyermekei, illetve unokák: Posta Zsuzsánná férjével polgár Hornyák Ferenczel és gyermekei; Posta Erzsébet férjével polgár Némethy Istvánnal és gyermekei; Posta Mária férjével polgár Kovács Istvánnal és gyermekei; Posta Juliánna. Nászok: Polgár Hornyák József és neje. Polgár Kovács György és neje. Polgár Némethy Gábor és neje. A temetést Peley Imre tem. int., Bádógos-u. 6., rendezzi.

* **Kirándulók és üdülők figyelmébe** ajánljuk a Sebeskörös révi sziklaszorosában létező: por-, légy- és szunyogmentes „Zichy-barlang” kiránduló helyet a hasonló nevű máv. megálló-helylyel. Kényelmes vasuti összeköttetés fővonalán. Csepkőbarlang. Érdekes séta- és turista-utak. Körös-fürdő, tekepálya, könyvtár. Tennis-pálya és telefon-berendezés folyamatban. Ujjonnan berendezett szálló (Lujzalak) 16 szobával és gondosan vezetett vendéglővel, uradalmi ellenőrzés alatt. Penziórendszerrel hosszabb ideig mérsékelt árak. Bővebb felvilágosítást ad gróf Zichy Ödön uradalmi felügyelősege, vagy E. K. E. gondnoksága, Rév. (Bihar-megye.)

* **Mulatság a Csapókertben.** A csapókerti függetlenségi 48-as olvasókör által rendezet majális rendkívül jól sikerült. A vig társaság, mely a legkedélyesebb hangulatban csak a reggeli órákban oszlott szét, kitűnően mulatott. A mulatságon jelen volt hölgyek:

Asszonyok: Kánya Lajosné, Fülöp Lajosné, Kisfajusy Györgyné, Petres Mihályné, Lőrinczi Jánosné, Balogh Miklósné, Nagy Ferencsné, Szász Gergelyné, Sekeres Györgyné, Karádi Józsefné, Szilágyi Gáborné, Dobi Józsefné, Bucsay Istvánné, Vezendi Jánosné, Bányai Jánosné, Kozma Istvánné, Kaszás Istvánné, Nagy Jánosné, Gyöngyössi Sándorné, Balogh Miklósné, Palotay Bernátné, Földváry Józsefné, Fábán Antalné, Terdik Istvánné, Szűcs Sándorné, Szőke Györgyné, Czebe Lajosné, Kardos Józsefné, Békésy Istvánné, Rácz Józsefné, Balla Jánosné, Nagy Istvánné, Ladányi Gáborné, Szabó Istvánné, Horváth Imréné, Bodnár Józsefné, Szilágyi Józsefné, Térei Imréné, Lovász Mártonné, Kőrösi Jánosné, Zeneolovits Béláné, Szabó Istvánné, Tauzer Mihályné, Molnár Istvánné.

Leányok: Kánya Erzsébet, Szilágyi Eszti, Petres Juliska, Nagy Mariska, Szász Mariska, Szekeres nővérek, Karádi Mariska, Dobi Ruzsika, Bányai Juliska, Kozma Eszti, Kaszás Juliska, Nagy Mariska, Gyöngyössi Mariska, Balogh nővérek, Szilágyi Eszti, Terdik Juliska, Szűcs Juliska, Szőke nővérek, Czebe Eszti, Kardos Rózsi, Rácz Juliska, Fülöp Pirokska, Balla Eszti, Mahlmeiszter Margitta, Nagy Eszti, Ladányi Mariska, Horváth Juliska, Bodnár Mariska, Lovász nővérek, Tauzer Eszti, Palotai nővérek, Mozsik Juliska.

* **Bírság a fehérre meszelt falakért.** Az új építési szabályzat értelmében nem szabad a házak utcai falát fehérre meszelni, mert rontja a szemet. A rendőrség most nyakra-főre adja be a följelentéseket, aminek következménye bírság lesz. Talán nem is lenne szükség mindjárt bírságot adni nekik, hogy a házfalakat más színre fessék.

Olcsón vásárolhat

az aki most ideiglenes helyiséget felkeresi, a legujabb napernyők, blonsok, gyermekruhák, koszttyúk, harrisnyák, a legolcsóbb árban kaphatók

ZAVATZKY LEÓ

DEBRECEN
a Bikával szemben.

* **Kinevezés.** A főispán dr. Tatay Zoltán közigazgatási gyakornokot a múlt közgyűlésen vármegyei tb. aljegyzővé nevezte ki. A fiatal tisztviselő a közgyűlés előtt letette a hivatali esküt.

* **Gyászjelentés.** A legmélyebb fájdalom lesújtó érzetével tudatjuk: felejtethetetlen jó gyermekem, hű testvér, jó nagynéni és áldott emlékü jó rokon: néhai Ablonci Róza f. hó 12-én, délelőtt 10 órakor, életének 86-ik évében, rövid szenvedés után csendesen elhunyt. Felejtethetetlen drága halottunk földi részei folyó hó 14-én, délután 3 órakor fognak Ajtó utca 17. számú házuknál tartandó gyászima után, a Péterfiak sírkertbe örök nyugalomra tételni. Vég-tisztességtételére rokonainkat, jó barátainkat, ismerőseinket bánatos szívvel meghívjuk. Debrecen, 1910. május 13. Béke lengjen porai felett. Bánatos édes apja: polg. Ablonci Gedeon. Az elhunytak testvérei: polg. Ablonci József, Ablonci Eszter férjével polg. Bihari Lajossal és gyermekeik: Lajos, Bözsike, Pistuka és Laika. Közeli és távoli rokonok nevében. A temetést Bihari Károlyné temetkezési intézete rendezi. (Kistemplom bazár.)

* **Értesítés.** A „Debreceni Első Temetkezési Egylet, mint Szövetkezet“ 1910. évi május hó 22-én, délután 2 órakor a „Korona“ dísztermében (Csapó-u. 17.) tartja meg évi rendes közgyűlését. Tárgysorozat: 1. Az 1909. évi zárszámadás és mérleg előterjesztése az igazgatóság és felügyelőbizottság évi jelentésével. 2. A vezetőségnek a felmentvény megadása. 3. Tisztújítás. A gyűlésen megjelent tagok az alapszabály 17-ik §-a értelmében gyakorolják jogaikat. Debrecen, 1910. május 6. Az igazgatóság. A mérleg és zárszámadás 1910. évi május 7-től kezdve a szövetkezeti pénztárban (Piac-u. 19.) megtekinthető.

* **Perczel Karola próbabálja.** Perczel Karola növendékei ma este tartják táncvizsgájukat a Royal-szálloda dísztermében. A szíves érdeklődőket ezután hívják meg a növendékek. A következő táncok lesznek bemutatva: Király-tánc: Lovász Mici, Lovász Margit, Meisels Piroška és Böhm Lili. Spanyol bolero: Mariska Magda. Hollandi tánc: Jármy Margit és Irmay Magda. Napernyő-tánc: Geiger Magda. Cake-Walke: Kardos Lili és Szalay Gyuri. Fátyol-tánc: Kaszanyitzky Magda. Táncjelent az „Elvált asszony“ operettből: Peczkó Adrienne és Szabó Andor. Tiroli tánc: Bodnár Ica és Lovász János. Boston variáció: Kaszanyitzky Olga és Ozory Gyurka. A bemutatott táncok után táncmulatság következik, melyben a zenét Kiss Béla zenekara szolgáltatja. Belépti-díj két korona.

* **Tegnap halottak.** Az állami anyakönyvi hivatalhoz a tegnapi nap folyamán a következő halálozásokat jelentették be: Chemelár Kálmán ref. 1 hónapos, Biró Erzsébet ref. 1 hónapos, Ablonci Róza ref. 86 éves, Appel Etelka izr. 1 hónapos, özv. Mészáros Péterné ref. 51 éves, Bakó Piroška ref. 3 hónapos, Vachler Erzsébet r. kath. 22 napos, özv. Posta Istvánné ref. 78 éves.

* **A Royal park Club** ma, 14-én, szombaton délután 5 órakor ünnepélyesen nyílik meg. Legszebb üdülő és szórakozó hely. Billiárd-, olvasó-, társalgó- és játéktérnek, nagyválasztéku büfé, mindenféle különlegességek, kávé, fagyalt, jegeskávé, sörök, borok, jól hűtve, előzékeny kiszolgálás. Zene. Szombaton Magyar Imre és fia. Vasárnap Kiss Béla és ünnep második napján Rácz Károly zenekara fog közreműködni. Kiváló tisztelettel: Hauer Bertalan.

* **Az Uranus mai, kitűnő műsora.**

1. Anzaskai völgy. (Természeti felvétel.) — 2. Szolga és a gyám. (Dráma.) — 3. Miska szerelmes. (Bohózat.) — 4. Luna és Stix, nagyszerű zene-excentric utolsó előtti fellépők. — 5. A sajtó hatalma. (Szenzáció amerikai ujdonság.) — 6. Tilos a dohányzás. (Bohózat.) — 7. Claudinó, mint Chan-teeler és fenomenális hang-imitátor utolsó előtti fellépő. — 8. Farsangolás. (Dráma.) — 9. Egy kis tévedés. (Bohózat.) — 10. Sziklák, magyar tánc- és kuplé-komikus utolsó előtti fellépő. — 11. Isis. (Színes művész felvétel.) Előadás kezdete este pont fél 9 órakor, vége 11 órakor. Helyárak, mint rendesen. Kedvezményesáru jegyek nem érvényesek. Holnap, vasárnap, május hó 15-én teljesen új műsor és a szerződött tagok utolsó fellépő. Hétfőn újból új műsor és az újonnan szerződött művészek bemutatkozása.

* **Divat Salon** május 15. száma és az Elite kapható Antalffy József könyvkereskedőnél.

* **Az Arany Bika mulató** különben is gazdag műsora, művészi számai, Sisters Gladys and Lilly angol táncjátékával gyarapodott. Az Európászerte ünnepezt művésznők ma este debutálnak. A kitűnő műsor, amelyben Ujvári Károly végtelenül kacagató kupléival dominál, már mindössze két estén látható. Holnap, vasárnap nagy ünnepi előadás keretében bucsuzik az a pompás ensemble, melynek eddigi szereplésében mindig zsúfolt ház gyönyörködött.

* **Kuglizó megnyitás és kuglizóverseny.** Tisztelettel tudomására hozom a n. é. közönségnek, hogy a Timár-u. 31. sz. a. vendéglőm kuglizóját átalakítottam s azt pünköszt első napján egy nagyszabású kuglizóverseny keretében megnyitom. Szíves támogatást kérve, Mezey Gábor vendéglős.

* **Óh Löwinger!** Oriási sikerrel énekel a Bika orfeumban és Wiener István kitűnő kupléja kapható Antalffy József zeneműkereskedésében.

* **Szöllőtulajdonosok!** Gyári árban szereztetik be „Francia“ gyöngyharmat „Gyöző“ permetezőt jótállás mellett, Egyháztér 5. sz. üzletben. Javításért csak az anyag árt számítom. Máthéi János vízvezeték és fűrdőberendezési vállalata. Műhely és iroda Darabos-u. 54. sz. Telefon szám 321.

* **Kugler oukorka, pünkösdi ajándéknak.** Főraktár Hegedűs és Sándor, Kossuth-u. 11.

* **Vitárius Sándor** külföldön tanulmányozott, szakképzett orvosi műkötszerész és keztüés mester, speciálista készíti a jelenkor legjobb sérvkötőit, haskötőit, műláb, műkezeit, egyenestartóit. Szentanna 1.

* **Plisirozást és gombkészítést** elvállal saját gépein, Kontsek Kornél áruháza.

* **A „Halley üstökös“** sem kelt oly nagy feltűnést, mint a pünkösdi vásár miatt mélyen leszállított árak a Rózsa legnagyobb női kalap és felöltő áruházában, kizárólag csak a Kistemplombazárban.

* **Óra javítások és mindennemű fali, inga, ébresztők s pontos járásu zsebórák** legolcsóbban Blatner Béla utóda üzletében 1 évi jótállással kaphatók. Kossuth u. 4.

* **Kugler (Gerbaud) oukorkák** főraktára Kontsek Gézánál, Kossuth utca.

* **A női zenekar** Perlot karmester vezetése mellett, ma változatos műsorral élvezetes hangversenyt tart a Magyar király kávéházban.

* **Gyermek és leányka szalma kalap** ujdonságok Lengyel Samunál.

* **Lawn-Tennisverők** és teljes pályafelszerelések a legnagyobb választékban kaphatók **Mentze Henrik** sport-cikkek üzletében, Kossuth-utca 4.

Panama és angol férfi Szalmakalap

különlegességek, a legolcsóbbtól a legfinomabbig

LENGYEL SAMUNÁL

Piac-utca 43.

TÁVIRATOK.

Az udvar Budapesten.

Budapest, május 13. Gizella bajor hercegnő és Augustza főhercegnő ma Bécsből hosszabb tartózkodásra a fővárosba érkezett.

Justh Gyula és a szociálisták.

Budapest, május 13. A szociáldemokrata párt, mely csak agitációnális célból vesz részt a választási küzdelemben, az olyan kerületekben, ahol Justh párti jelölt van, teljes erejével támogatja a választási harcban. A párt jelöltjei ezen kerületekben a Justh párti jelöltek javára fognak a választás előtt visszalépni.

Az angol zsidók gyásza.

London, május 13. Az angol zsidóság gyászistentiszteletet rendezett Edvárd király halála alkalmából. A főrabbi fájdalmasan emlékezett meg a világ zsidóságát ért, pótolhatatlan veszteségről. Edvárd király a halála előtt 3 héttel még közelépett a kievi zsidóság érdekében, a kiknek kiutasítását az ő közelépesére visszavonták.

Rákosi Viktor beteg.

Budapest, május 14. Rákosi Viktor író, a hajdunánási választókerület Justh-párti képviselőjelöltje súlyosan megbetegedett. A népszerű jelölt orvosai tanácsára későbbben tartja meg körutját a hajdunánási kerületben, a pünkösdi ünnepekre hirdetett programbeszédje is elmarad.

Bernády György visszalépett.

Marosvásárhely, május 13. Bernády György polgármester visszavonta lemondását és lemondott a nemzeti munkapárt jelöltségéről.

Székely Ferenc és a birói kar.

Marosvásárhely, május 13. A birói kar tagjai ma értekezletet tartottak, amelyen foglalkoztak Székely Ferenc igazságügy-miniszter legutóbbi állásfoglalásával és elhatározták, hogy memorandumot intéznek hozzá, melyben megnyugtatót és magyarázatot kérnek arra vonatkozólag: érint-e a miniszter nyilatkozata a birói függetlenséget.

Anarohia Görögországban.

Konstantinápoly, május 13. Görögországban teljes az anarchia. A határon a görögök és albánok közt állandók az összeütközések. A török kormány erős csapatokat küldött a határra.

Az oláhok manifesztuma.

Budapest, május 13. Az oláh nemzeti képviselők manifesztumot intéztek az oláh választókhoz, melyben közlik jelöltjeik névsorát is. A manifesztumban minden, politikai kérdéssel szemben körvonalozzák álláspontukat.

Legjobb a Békési Róza „Márvány“ szín szappana

Ahol nem lesz jelen a bán.

Zágráb, május 13. A horvát tartománygyűlésen Supilo Ferenc meginterpellálta a bánt, hogy mért nem vesz részt a bosnyák tartománygyűlés megnyitására, holott ez nagy sérelem és mellőztetés. A bán azt felelte, hogy ott lesz a két miniszterelnök, akik a birodalom mindkét államát képviselik, tehát képviselve lesz ott Horvátország is, miért is szó sem lehet sérelemtől.

Bosznia alkotmánya.

Bécs, május 13. Több serajevói lap azt írta, hogy a boszniai tartománygyűlést az uralkodó fogja megnyitni június 3-án. A hírt megcáfolják. A tartománygyűlést valamelyik főherceg vagy Veresannin tábornok nyitja meg.

HIREK.

Bajor hercegek Budapesten. Gizella főhercegnő Konrad bajor herceggel ma este 7 óra 10 perckor érkezik Bécsből Budapestre. Augusztia főhercegnő, a ki néhány nap óta szintén Bécsben időzött együtt, érkezik fenséges anyjával. Gizella főhercegnő kíséretében Podich báróné udvarhölgy és Perfaall báróné udvarnagynak lesz. A főhercegnő a budai várpalota Krisztinavárosi traktusának első emeletén fog lakni. Néhány napot Budapesten fog tölteni.

Kisiklott vonat. Tifliszből táviratozzák: Eibat és Baladshare állomások között a kaukázusi vasut egyik áruvonatja kisiklott. Tíz kocsi összetört, 27 megrongálódott. Egy kalauz meghalt, négy ember súlyosan megsébesült.

Kislány a lámpavason. Nagykánizsáról táviratozzák: Hirschl Alajos nyomdász Aranka nevű tizenéves lányát megdorgálták a polgári iskolában. A kislány hazajött és kétségbeesésében az udvaron a lámpavason felakasztotta magát.

Athelyezett tanítók. Hatvanból jelentik: Mezey József, áll. tanítót ma Töketeresre, Vénis Jenő tanítót pedig Turóc-szentmártonra helyezték át. Az elhelyezések oka állítólag az, hogy a két tanító a függetlenségi jelölt, Csépan zászlaját tüzte ki a házukra. A városban nagy a felháborodás, mert a két tanító tizennyolc éve működik Hatvanban.

CSARNOK.

Eljön még az Isten!

Regény.

Írta: Szűcs Jenő.

(Folyt.)

— A báró ur kész tervvel jött ide, a melyet csak azért nem akart ő maga saját szavaival előadni, mert tartott az elérkezéskor, ami pedig olykor a legjobb szándékot is ferde színben tünteti fel.

(— Ez a gazember úgy hazudik — gondolta a báró — mintha könyvből olvasná, de nem vágott közbe, türtőztette a feledését.)

Az előbbi szavaim már sejteni engedték, hogy a kölcsönös megegyezés bázisa min alapszik. A kérdés teljes és világos tisztázása céljából röviden körvonalozom a feltételeket. (Itt már kitört belőle az üzletember.) A báróné kötelezi magát a csöndes hazatérésre, amelylyel elnémitja a botrányról suttogó pletykafészkek kiméretlen nyelvét, — a báró ur pedig atyai szívének sugallatát követve, ezen visszatérés ellenértéke fejében vejeül fogadja — Bakos Elemér urat, ezt a kiváló és mindenki által méltán becsült fiatal embert. Ezen ajánlat közvetítésével bi-

zott meg engem a méltóságos ur, aki ismerve a báróné szilárd és hajthatatlan jellemét, nem igen bizott terve sikerében — de én azt hiszem, hogy a báróné ezáltal félre teszi születésénél fogva tulajdonává jutott önérzetes büszkeségét és meghajlik atyjának kívánsága, sőt — hogy ugy fejezzem ki magamat — egyenes és határozott akarata előtt.

A báró egyszerűen elképedt erre a hallatlanul vakmerő hazugságra, szólni is szeretett volna rá valamit, de Grün vi-gyorgó képe, mely szüntelenül rámeredt, torkán akasztotta a beszédet.

(Folyt. köv.)

Áru- és értéktőzsde.

Május 13.

A határidő-üzlet.

A határidő-üzlet iránya kezdetben a tegnap délután folyamán közzétett miniszteri kimutatás kedvező elbírálásának hatása alatt gyenge volt. Későbbi folyamatban az összirányzat megszilárdult, mert a spekuláció a készáru piac javulása nyomában fedezési vásárlásokat eszközölt. A gabonaneműk ára — az októberi rozs kivételével — 10-15 fillérrel javult. A forgalom időnkint élénk volt. Felmerült a hó 18-án leendő átvételre 2000 mm. buza, 40,000 mm. tengeri.

Az árak 50 kilogrammonként:

| | Kezdete | Változás |
|-----------------------------|---------|-----------|
| Buza ápr. 1910. | — | — |
| Buza május | 1191 | 1271—1196 |
| Buza október | 1023 | 1030—1020 |
| Rozs ápril | — | — |
| Rozs októberre | 809 | 816—812 |
| Rozs májusra | — | — |
| Zab ápril | — | — |
| Tengeri máj. 1910 | 567 | 560—563 |

Értesítés.

Ajánlom a közelgő ünnepekre saját termései sestakerti és bocskai-telepi

fajboraim

hordó vételnél 16 frttól kezdve egy a helybeli valamint a bocskai pincéből 5 liter vételtől feljebb sestakerti 25 kr. bocskai tejei, legjobb fajokból szűrt 28 kr. literenként.

Ajánlok még szállókötéshez:

szép fehér válogatott raffiát 1 klg 36 krajcár permetezéshez finom kékkő 1 klg 30 krajcár szives látogatást kérve kiváló tisztelettel

Jóna János, fűszerkereskedő
Debrecen, Nyil-utca 34 szám.
Telefon sz. 704. 922

Ujdonságok**Női kosztüm szövetekben**

Francia Delaineekben

Ruhavásznak és Zefirekben

nagy választékban kaphatók

Szabó Lajos fiai

cégnél

737

Debrecen, Rózsater.

500 pár.

500 pár.

500 pár legfinomabb félhosszu selyem és cérna **kesztyű** olosó árban kapható

NAGY ANDRÁS

kesztyűgyárosnál

Kistemplombazár

500 pár.

500 pár.

PREMIER



Világhírű kerékpár

: elegáns, könnyű :
törés ellen biztosítva

olcsón kapható.

Árjegyzék
ingyen és bérmentve.

Főraktár:

Molnár Testvéreknél

Debrecen, Egyháztér 3.

Nagy Lajos hirdetési irodájából Csapó-u. 13.

Eladó uri ház!

Eladó a Baross-u. 8. sz. nagyon szép uri ház, jutányos árban megvehető! Vétkezik aki meg nem tekint! 656
Ára mindössze 14,500 frt, a foglalót felveszi az iroda.

Eladó házak

a Bozsay-tépen a Dohánygyár és Géglavitó műheiv végében, melyek

egy és kétszobás

lakásokból, a szükséges melléképületekből kerítéssel vannak ellátva. A vételár minden 100 koronájától 30 korona fizetendő a többi 70 korona hetenkénti 4-5 koronájával törleszhető. Értekezhetni a helyszínen vagy késes-utca 59. sz. lakásnál: 929

Csóka Pál, eladóval.

Nagy Lajos hirdetési irodájából
Csapó-u. 13. szám



Eladó!

Rettenetes kedvező vételi szöveg a

Bocskayban!

Kik akarnak szöveget venni a Bocskayban? Nagyon

keves pénzzel megvehető!

Ezen szöveg mindjárt a vasuti állomásnál, a hol a dr. Bacso Dezső ügyvéd uré van, a csöszház mellett, tehát a kis Bocskayban, van rajta egy kis pajta. Tulajdonosa Gonda Bálint ur, aki lakik Darabos-utca 29 szám alatti házában. 395

Piacz-u. 34.



Piacz-u. 34.

Diszített

Női kalapok

Kalap formák mesés választékban legolósóbban a Főposta melletti Divatruházban
 u. v. **RÓZSA LAJOS.**

Megnyílt! Megnyílt!

Fehér J.

Butor nagyáruháza

Feltűnő olcsó árak. 747

Hunyadi-u. 17. sz.

Nagy Lajos Hirdetési irodájából
 Csapó utca 13.



Most figyeljenek ide azok akik házat akarnak venni!

Nagyon olcsóért eladó sarok ház!

Ára 1700 forint!

A Homok-utca 76 számú sarokház ezennel eladóvá tétetett! Ára mindössze 1700 forint! Kisebbszerű ház ugyan, de teljesen jó karban van, magában foglal két szobát, konyhát, 2 faskamarával, sertésól, diófa, 10 méteres lugas szőlő. 871

Sesztina Lajos vaskereskedése
 Piacz-utca 23.

Ajánl:

Kerti-padokat

fecskepadokat, „Hydronette“

Kézi-fecskepadot különböző

Szőlő permetezőket.

Nagy raktár

takaréktűzhelyekben

francia-konyhákban. 861

Széchenyi-kertben téli nyári lakhatásra épülő

négy szobás uri lakás

villannyal, vízvezetékekkel és fürdőszobával ellátva

november hó 1-ére kiadó.

Cím a kiadóban. 868

Cserép Mész és Cement

szükségletét legjobb ha

Schiffmann Salamonnál

Debrecenben, Piac-u. 83.

szám alatt szerzi be.

Nagy Lajos hirdetési irodájából Csapó-u. 13.



Vasutasok és mindenki!

Nagyon olcsóért meglehetősen kapni közel az állomáshoz egy gyönyörű szép kis házat!

Van pedig ezen ház a terményraktár (régie cukorgyár) közelében levő Átkosföldi Gerébi-telepen 23 szám alatt, sarok ház. Tulajdonosa Gáspár János fogházörmester ur és neje. Teljesen új téglapépület, cseréppel fedve. Van rajta két szoba, konyha, spájk, nyárikonyha faskamara, sertésól és külön baromfi udvar. Kiváló vizű kut, természetű és gyümölcsös. Ára e gyönyörű szép és minden kényelemmel ellátott sarokháznak

Kétezer forint!

Aki házat akar venni, saját érdekében kérem, ne sajnálja az időt és fáradságot, nézze meg és én fogadni mennék, egy ellen százas teszek, hogy a kinek komoly szándéka van, a legelső látásra megveszi! Ne nézzék azt a kis távolságot, hiszen egy kis séta nem árt, de nagyon is használ, hát még az a felséges tiszta levegő? De ne feledkezzenek el ám arról a kényelemről sem, amit megfizetni nem lehet, hogy az ember a saját házában lakhatik! 819

Valódi friss

karlsbadi kétszer sült

kapható: 605

DEUTSCH LAJOS Piac-utca

fűszerkereskedésében.

Lám Sándor Debrecen

Piac- és Hatvan-u. sarok.

Megérkeztek:

Szines ezüstözött kerti golyók minden nagyságban. Hitelesített

„Zövényes üveg ecetmérők“.

Szabadalmazott, légmentes befűző üvegek minden nagyságban, egyszerű tökéletes záródással. Kávéházi és vendéglő berendezések minden kivitelben.

Kizárólag magyar képkeretezések nagy raktára. — Üvegezés helyben és vidéken jutányos árban.

Jégszekrények nagyválasztékban

Ruha vásznak

a legújabb szövésekben kosztümökre és ruhákra gyönyörű divatos színekben, továbbá

Zefir ujdonságok

bluzokra és férfi ingekre óriási választékban kaphatók

Bosznay J. és Társa

divatruházában II-460

Debrecen, Kossuth-u. 5.

Nagy Lajos hirdetési irodájából Csapó-utca 13.



Egy nagyon jutányos árért megkapható

Eladó uri ház

van most a Főtér szájában a József kir. herceg utcában!

Hogy melyik az? Legnagyobb készséggel megmondja az iroda az érdeklődőknek, akár előszóval akár telefonon!

Teljesen új ház, magában foglal 4 rendbeli lakosztályt és pedig:

egy rendbeli öt szobás uri lakást, konyha, spájk, veranda, pince és kamarával;

egy rendbeli három szobás uri lakást, előszoba, veranda, konyha, spájk, pince és kamarával;

egy rendbeli kétszobás kisebb uri lakást, konyha, spájk, pince és kamarával és

egy garzon lakást, egy szoba, előszobával.

Minden lakáshoz faskamara, szép nagy udvar

kitűnő vizű kuttal. 875

Apró hirdetések.
AJANLAT,

HA rosszul lát forduljon bizalommal Löbl Gyula és társai látészerszhez Debrecen, Piac utca 63. 2228

EGY egyes fodrász nő házakhoz ajánlkozik, lakik Busi-utca 7. 2514

KIRÁNDULÓK figyelmébe ajánlom kitűnő ó Rizling bor, 1 liter 36 kr. Hasáb káposzta kapható, Boruzs István Rakovszky-u 21. 2504

Piac-u. 83. sz. alatt 2 bolthelyiség és 1 irodahelyiség kiadó. 2417

EGY bolthelyiség azonnal kiadó. Ugyanott egy drb. üvegezett állvány, 1 fiókos állvány és egy pult olcsón eladó. Hatvan-utca 8. 2353

ÖSKARUHA raktáram Dégenfeldtér 3 szám alatt található az udvarban, Neumann Lipót. 2233

PÉNZ, pénz, pénz nélkül csekély havi részletre kapható Schwrtz pipásnál a városházával szemben, mindennemű fegyverek broving és pipere pisztolyok. 5-2231

ÖZSERÖVEL pörkölt naponta friss pörkölt kávé kapható Lindenfeld J. Jenő fűszernagykereskedésében. Városház-utca 2. Rózsater 3. Telefon 79 sz. 2225

VALÓDI szegedi rózea és édes nemes paprika különlegességek óriási raktára Lindenfeld J. Jenő fűszernagykereskedésében. Városház-u. 2. Rózsater 3. Telefon 79 sz. 2226

Király kávéja mégis a legjobb, aromás, zamatos, vevő előtt pörköltve kapható, Dégenfeldtérén, hol 1 kilo arany sárga mazsola 48 krajcár. 2224

MODERN hajviseletekhez, drótbetétek, loknik, frizettek, krepek, hajfonatok, parókák jutányosan kaphatók Boczán Ferenc fodrásznál Hatvan utca 2. Kihullott baját veszek. 2228

TAVASZI kalap virágok dus választékban. A legjobb szabásu miederek Benyáts Emilnél. 2221

28 krajcárba kerül egy pár férfi vagy női harisnya fejelése Benyáts Emil harisnyakötő iparvállalata. 2220

Butorokat, konyhaberendezéseket legolcsóbban Bálint József asztalosnál (Csapó) Berec-utca. 2015

MINDENRENDÜ és rangu urak szép mellékeresetre tehetnek szert, ügynökök fixizetése felvétetnek, Bővebbet a délelőtti órákban Schwartz pipásnál a városházával szemben. 1991

FELVILAGOSÍTÁS bármily ügyben a Justicia értesítő irodába nyerhető. Szentanna-u. 22. 1830

MEGÉRKEZTEK a legdivatosabb női férfi és gyermek harisnyák, kesztyűk, blousok Márton Gyula divat és harisnya üzletében Piac utca 9. Bika szálló mellett. Új harisnyák kötése és fejelések elfogadtatnak. 1215

OSERÉP, mész, cement kapható Fülöp és Társa mészkereskedésében, Homokkert-utca 121. Hatvan-utca 9. 584

NÉGY szobás utcai lukas azonnal kiadó Arany János-utca 30 sz. Udvarban jóvizű kut van. 2531

FORLÁTLAN koresma fűszerüzlettel, más vállalat miatt azonnal átadó, vasárnap értekezni Kut-utca 82 sz. 2518

EGY csinosan butorozott szoba különbejáratu, előszobával villany világítással, Rakóczi-utca 42. szám alatt, azonnal kiadó. 2534

Permetezéshez Pótszabadalmazott „Sugár” permetező

legtökéletesebb, azért legolcsóbb a Veréb István által, Debrecen, I., Szappanos-utca 10. sz. saját házába gyártott

Leírás, árjegyzék ingyen, bérmentve. 774
Ovakodjunk a manapság gombamódra növényekkel súlyosabb vésért ártól.

Ajánlok szép fehér válogatott raffia háncsot egy kiló 86 krajcár. Permetezéshez elsőrendű kékó 1 kiló 80 kr. Nagy Imre utódánál Arpádtér 5. Telefon 640 sz. 2530

KERESLET.

Intelligens jó megjelenésű fiatal emberek, kik jó írással és számolóképeséggel bírnak, felvétetnek. Ajánlatok „100” jellege alatt a kiadóba küldendők. 2499

WEISZ Margit női divattermében varró és tanuló lányok felvétetnek. Csak jobb erőket használnak, Piac-utca 89. 2527

KISASSZONY ügyvédi irodába sürgősen keresetetik. Cim a kiadóban. 2518

FIATAL művelt vigkedélyű nő keresetetik, tárgyalásra, felolvasásra, Csapó-utca 31. 2533

özv. FEHÉR Ferencné volt szanatóriumi ápolónő jelentkezék Csapó-utca 31. 2532

ELADÁS.

500 liter sestakerti óbor eladó, Kölcsey-utca 15. 2505

HASZNÁLT ajtók, ablakok, Téglá, olcsón eladók, száraz törmelék elhordható. Péterfia 11. 2509

EGY kibadogozott hentes kocsi, egy házilag készült hordós káposzta eladó. Csapó-u. 68. 2502

EGY csinos hálószoba berendezés elköltözés miatt eladó. Cim a kiadóba. 2491

SAJÁTTERMÉSÜ diószegi ó bor 50 litertől 5000 literig, esetleg 50 liter 10-15 literenkénti elosztásra eladó. Tanító-u. 10. Szik- vagy ásványvízzel használva kitűnő üdítő ital. 2465

Eladó föld. A halápi állomáshoz közel 19 hold föld több rendbeli épülettel és 7 hold szőlővel eladó. Bővebb felvilágosítás kapható csak vasárnaponként Arany János-utca 19 sz. a. 2232

Eladó a karoagi határban 62 kat. hold újosztású föld, gazdasági épületekkel. Cim a kiadóban. 2482

ELADÓK a következő jó állapotban levő butorok, faragott ebédlokredec marvannyal, két pár tornyos matt ág, kis íróasztal, szalon tükör marvannyal nagy előszoba-szekrény és két gramafon. Kossuth-utca 41. hátulso keresztépület. 2522

25 darab debreceni bank részvény eladó, hol megmondja a kiadóhivatal. 2523

ELADÓ jó szőlő, szép gyümölcsös, két hazhelynek is jó, Vénkert 20 szám. Cim Nap-utca 5. 2519

TÉLJESEN új mozgófénykép gép, mészfény világítással felszerelve olcsón eladó. Cim a kiadóba. 2526

ELADÓ 20 mm. tavaj oltott mész, használt ablakok, vas spaletok, vasajtók. Homokkert Szabó Kálmán-utca 14 sz. 2520

FÉDERES stráf kocsi egylovas, csaknem u eladó. Péterfia 46. 2529

CILINDERGÉP, egy divány, olcsóért eladó Nap-u. 11. 2528

ELADÓ egy jó karban levő bicikli, Nap-u. 11. 2527

Új varroda

A legújabb divatu női ruhákat a legjutányosabb árban és izléses kivitelben készíti Czeizlerné, Csók-u. 3. sz.

A Zakarék és Hitelintézet Rt.

Debrecen Csapó-utca 4.

Elfogad betéteket: könyvecskékre, cheque-számlára.

Kölosönöket nyújt mérsékelt kamat mellett Váltóra, Kézizálogra, Folyószámlára, Bekebelezés mellett.

Övadékkölosönöket ad.

Törlesztéses kölosönöket folyósít 15-65 évi időtartamra, a legelőnyösebb feltételek mellett.

Értékpapirokat vesz és elad.

Időgen pénzeket és szelvényeket bevált.

Ipari és kereskedelmi vállalatok létesítését és financirozását elvállalja és azoknak hitelszükségeit ellátja. 764



Szép csak az lehet, ki MAUTHNER LILIAM CRÉMJÉT 751 használja. Vételnél Mauthner névre ügyeljünk. Kapható Arany Angyal gyógyszerár Debrecen, Piac- és Szent-Anna-utca sarok.

Cukrászok, sütők és lisztkereskedők
a legfinomabb minőségű
sütő mü-vajat
legjutányosabban
Mihályi Adolf
vajnagykereskedéséből szerezhetik be.
Szeged. 930
Tessék árajánlatot kérni.

TURUL CIPŐK

dacára az olcsó áraknak a legjobb anyagból készülnek. Elegáns fagon.

120 esztát fióktelep Magyarország és a kalföld legnagyobb városában. Képesárjegyzék portómentesen. A monarchia legnagyobb cipőgyára.

„TURUL” Cipőgyár Részv. Társ., Temesvár.
Debrecen, Piac-utca 48.
Telefon 691. 530
American Style kiváló forma. Telefon 691.

Eredeti Goodyear Welt, a jelenkor elismert legjobb minősége.